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[HosicHuTeILHAS 3aNIMCKA.

KoMIiekT OIleHOUHBIX CpEACTB MpeJHA3HAuYeH JUIsl OLEHKH OCBOEHUS
UTOTOBBIX 00pa30BaTENbHBIX PE3yNbTaTOB yueOHON nucuumauael OI'CH.03
NHocTpaHHbI  sI3bIK  (QHTTUHCKMI) 00pa30BaTENbHBIX MPOrPAMM  CPEIAHETO
npodeccruonanbHoro obpaszoBanus 1o crnenuanbHocTd 35.02.07 Mexanuzanus
CEJIbCKOTO XO3sIICTBA.

HopmaTHBHBIMH OCHOBaHUSIMH TIPOBEJICHUS OIICHOYHOM Mpoleaypbl IO
yueoHou nuctuminHe OI'C3.03 MHocTpaHHbIN SI3bIK (AHTTTUHCKUIN) SIBIISIOTCS:

- @enepanbHblii TOCYJApCTBEHHBIN 00pa30BaTENbHBIN CTaHIAPT CPEIHETO
npodeccruoHanbHOTO O00pa3zoBaHus 1o crnenuaibHOCTH 35.02.07Mexanuzamms
CEJIbCKOTO XO35MCTBA, YTBEPKIACHHBI MPUKA30M MHUHHCTEPCTBA OOpa3oBaHUs U
Hayku Poccuiickot @eneparuu ot Ne 456 ot 07.05.2014 r., peructpaurOHHbBIN
Homep Ne 32506 or 30 mas 2014r., c¢ ywyetoM mpoQuist MOIy4aeMoOro
npohecCuoHaNBbHOr0 00pa30BaHNUS;

- YcraHOBJIIEHHbIE KBaJdu(UKAIIMOHHbIE TpeboBaHus (mpodeccruoHaIbHBIHN
CTaHAapT);

- [Iporpamma yueOnoit muctumimabl  OI'CD.03  MHOCTpaHHBIM  S3BIK
(a"rIUACKHA);

- TlonoxeHue Mo UTOrOBOMY KOHTPOJIIO YUEOHBIX JOCTHKEHUN CTYACHTOB IPH
peanuzanuu  DenepalbHOTO TOCYJAPCTBEHHOTO 00pa30BaTEIBLHOTO CTaHAapTa
cpeadero  (mosiHOro)  obmiero  oOpa3oBaHus B IpeAeiaX  OCHOBHOM
npodeccuoHanbHON 00pazoBarenbHOol mporpamMmbl CITO (mpumMepHoe) (0100peHo
Hay4YHO-METOIUYecKUM coBeToM LleHTpa mnpodeccruoHanbHOro 00pa3oBaHUs
OI'AY «DUPOy» IIpoTokon Ne 1 ot «15» dpeBpans 2012);

- PexkoMmeHnpanuu Mo opraHu3alud MNPOMEKYTOYHOM aTTeCTallud CTYJIEHTOB B
00pa3oBaTEIbHBIX YUPEKICHUSIX CpeaHero MpodhecCUOHATIBHOTO 0o0pa3oBaHus
(mucekMo  MuHucTepcTBa 00mIEro W MpodecCHOHANIBHOTO  00pa3oBaHUS
Poccuiickoit ®enepanun ot 05.04.1999 r. N 16-52- 59un/16-13) (B uactu
OMUCAHUS MPOLETYP).

NucTpymMeHTapuii OLEHKH, BXOSIIAM B JAHHBIA KOMIUIEKT OILIEHOYHBIX
CPEACTB, COACPKUT TEOPETUUECKUE U TPAKTUUECKUE 3HAHUS.

OreHka MPOBOUTCS Yepe3 MPOBEPKY 3HAHUM, OMMKMCAHUE COOBITUMN, (haKTOB,
BBISIBJICHUE  MPUYMHHO-CIEJACTBEHHBIX  CBSI3€M  oTpaxarommux  paboTy C
uHpopMaredt,  BBINOJIHEHHWE  PA3JIMYHBIX  MBICIUTEIBHBIX  OMEpaIui:
BOCIPOMU3BECHNE, IOHUMAHUE, aHAJIU3, CpaBHEeHUE. [IpoBepka 0CBOCHUN YMEHUN
U 3HAHUM COJNEPKUT TPeOOBAaHMS K BBINIOJTHEHUIO OMNPEACIICHHBIX 3aJaHui B
cootBercTBUM ¢ PI'OC.

Jst ouenku ocBoenust yueOHoW mucummiivabl OI'CD.03 MHocTpaHHBIM
A3BIK (AHTJIMHACKUI) TPOBOJUTCS DK3aMEH.

B coorBerctBun ¢ llonoxeHnem O NPOMEKYTOYHOM aTTECTALMHU IS
MOJIOKUTENIBHOTO 3aKJIIOYEHUS] 10 pe3ysibTaTaM OLIEHOYHOM MpOUEayphl 0
y4eOHOW JUCIUIIMHE YCTAHOBJICH IIOKa3aTellb, MPU KOTOPOM MPUHUMACTCS
pelIeHre MO OCBOCHHMIO 3HAHUM M yMEHUW, - He MeHee 69% mpemsioKEHHOro
3a/1aHHUs.



Pe3ynprarel OLIEHOYHOM TPOUEAYPHI 3aHOCITCS B MPOTOKOJI SK3aMEHA U B
OLICHOYHBIE TaOIHIIbI, TOAMUCHIBAIOTCS MPETIOaBaTEIIEM.

B HacrosleM KOMIUIEKTE OLIEHOYHBIX CPEACTB MCIHOJIB3YIOTCS CIEAYIOLINE
TEPMUHBI, OIIPEACIICHHS U COKPALLICHUS:
V]I — yueOHast TUCITUTIIIMHA
I'BIIOY CO - rocyaapcTBeHHOe  OrojKeTHOE  MpodecCHOHANIbHOE
oOpazoBarensHOe yupexaenue Camapckoii o6sactu



2. MACIIOPT KOMIUVIEKTA OHEHOYHBIX CPEJACTB

2.1. Bua npogeccrnoHaIbHOM 1eATeIbHOCTH

1. IloaroroBka MalmuMH, MEXaHU3MOB, YCTAHOBOK, MPHUCHOCOOJEHU K padoTe,
KOMIUIEKTOBAHHUE COOPOYHBIX €IMHULL.
2. DKCIulyaTalus ceabCKOX03iCTBEHHOM TEXHUKH.
3. TexHuueckoe 0OCIy)KMBaHWE W JIMAarHOCTUPOBAHUE HEUCIIPABHOCTEH
CEJIbCKOXO3SIIICTBEHHBIX MAallMH M MEXAaHU3MOB; PEMOHT OTIEIbHBIX JETalled U
Y3JI0B.
4. VYmpasienue pabotamMu 1o obOecrneyeHUI0 (HYHKIMOHUPOBAHHUS MAIIUHHO-
TPAKTOPHOT'O MapKa CEIbCKOXO3IMCTBEHHOW OpraHU3aluu (MPeAnpUsITHS ).
5. BbIONHEHHE pPabOT MO OJHOM WM HECKOJbKMM TNpodeccusiMm pabodmux,
TOJDKHOCTAM ciyxamux (npuioxenue k @I'OC CIIO).
2.2. [IpeamMeThl OLICHUBAHUA
B pe3ynbpraTe ocBoeHMs y4eOHOM TUCHUIUIMHBI CTYIEHT JOKEH YMETh:
- obmarbes (YCTHO M MUCbMEHHO) HA HHOCTPAHHOM SI3bIKE Ha MPO(ecCHOHAIbHbIE
Y TIOBCE/IHEBHBIEC TEMBI;
- TepeBOAUTH (CO CIOBapeM) HWHOCTPAHHBIE TEKCThl MPOQPEeCcCCHOHATbHON
HaIIPaBJICHHOCTH;
- CaMOCTOSITEJIBHO COBEPIIECHCTBOBATh YCTHYIO U IHCBMEHHYIO pe€Yb, IOIOJHATH
CJIOBApHBIN 3amac;

3HATh:
- nekcuveckuid (1200 - 1400 nexkcuyeckux eAMHUI) U TPaMMAaTHYE€CKUIT MUHUMYM,
HEOOXOAMMBIA Il YTEHUS W TepeBofa (CO CIIOBapeM) MHOCTPAHHBIX TEKCTOB
npo¢eCCUOHAILHON HAMPABICHHOCTH.

Pe3ynpTaToM OCBOEHMS JUCHUIUIMHBI MHOCTpaHHBIM S3BIK SIBISIETCS

OBJIAJICHUE CTYyI€HTAMH OOIIMMHU KOMIETEHIUSIMU:

Kopx HaunMeHoBaHue pe3yabTaTra 00y4eHHUs

OK 1. [ToHnMaTh CyIIHOCTh U COLIMATIbHYIO 3HAUYMMOCTh CBOEU
Oynyiieit mpodeccu, MPOsBISITH K HEW YCTOMYMBBIM HHTEPEC.

OK 2. Opranu3oBbIBaTh  COOCTBEHHYIO  JI€SITEIBHOCTh,  BBIOMPATH
TUIIOBbIE METOJbl U CIOCOOBI BBIMOJHEHUSI MPO(ECCHOHATBHBIX
3a/1a4, OLIEHUBaTh UX A3((PEKTUBHOCTH U KaYECTBO.

OK 3. [IpyHuMare pemieHuss B CTaHAAPTHBIX W HECTAHAAPTHBIX
CUTYyalllsIX U HECTH 3 HUX OTBETCTBEHHOCTD.

OK 4. OcymiecTBiATh TOWCK W WCIOJb30BaHWE  HH(POPMAIINH,
HE0OXO0IMMOM JUISt 3¢ HEKTUBHOTO BBITIOJTHEHUS
MpoQeCCHOHANIBHBIX 3a/1a4, TPO(HECCHOHATBFHOTO M JIMYHOCTHOTO
pa3BUTHSL.

OK 5. Hcnonp3oBaTh MH(OPMAIMOHHO-KOMMYHHUKAIIMOHHbBIE
TEXHOJIOTMH B IPO(EeCCUOHAIBHON 1E€ATEIbHOCTH.

OK 6. PaGorath B KOJUIEKTHBE M B KOMaHje, (PEeKTUBHO OOMIATHCS
C KOJUIEraMH, pyKOBOZCTBOM, IIOTPEOUTEIIIMHU

OK 7. Bbpath Ha cebsi OTBETCTBEHHOCTh 3a PabOTy YJICHOB KOMAaHJbI




(MOTYMHEHHBIX ), 33 PE3YJIbTAT BHIIIOJHEHUS 3aJaHH.

OK 8. CaMocCTOsITeIbHO OMNpeAeNsaTh 3aJadd MPO(PECCHOHATBHOTO U
JUYHOCTHOTO  Pa3BUTHS, 3aHUMAThCS  CaMOOOpa30OBaHHEM,
OCO3HAHHO IJIAHUPOBATH MOBBIIICHUE KBAIU(DHUKAIIWH.

OK 9. OpUEeHTHPOBATECS B YCJIOBUSIX YacTOM CMEHBI TEXHOJIOTUH
B IpOo(heCcCHOHANLHOM IS TENBHOCTH.

2.3. Pe3yJbTaThl 0OCBOEHUS AMCIHUIJIMHBI, OAJIeKALIUE TPOBEPKe

Pe3yabTaThl 00y4eHusi (0CBOEHHbIE
YMEeHHUSs, yCBOCHHbIE 3HAHUS,
0TpPa00TAHHbIE HABBIKH)

OcHOBHBIE NMOKA3aTeJIH OLEHKHU
pe3yJabTaToB

V¥-1 oOmarbest (yCTHO U TUCBbMEHHO) Ha
WHOCTPaHHOM SI3BIKE Ha
npodeCCUOHANIbHBIE W TOBCEJIHEBHBIC
TEMBI

YMeHue 001aTbcs Ha HTHOCTPAHHOM S3BIKE B
paMKax U3y4eHHOTO JIEKCUKO-
rpaMMaTHYECKOro Marepuaia

Y-2  mepeBomuth  (CO  cloBapeM)
WHOCTpPaHHbIE TEKCThI
npodeccuoHaNbHON HANPABICHHOCTH

[IepeBOa MHOCTPAHHBIX TEKCTOB
npodecCHOHAILHON HAMPaBICHHOCTH

VY-3 caMOCTOSATEIBHO COBEPILIEHCTBOBATD
YCTHYIO ¥ [HACBMEHHYI  pE€ub,
ITOTIOJIHATH CJIOBAPHBIM 3arac

CamocTrosTenbHOE MONOJIHEHNE
JIEKCUYECKOI'0 3aI1aca, YMEHUE
COBEpUIEHCTBOBATh YCTHYIO U MHCHbMEHHYIO
pedb

3-1 nmekcmueckmit (1200 - 1400
JIEKCUYECKUX SIUHUIT) "
rpaMMaTHYCCKUN MUHHAMYM,

HEOOXOJUMBIN I YTCHHS U TIEPEeBOjIa
(co crnoBapeM) HWHOCTPAHHBIX TEKCTOB
npodecCHOHATEHON HATIPABICHHOCTH.

3unanue 1200-1400 mexcudyecKux eIUHMUIIL,
HEOOXOIUMBIX JJI UTCHHS U TiepeBoa (co
ci0Bap&M) HHOCTPAHHBIX TEKCTOB
npodeCCHOHAILHON HAMPaBICHHOCTH.
3HaHNe rPaMMaTHYECKOTO MUHUMYMA,
HEOOXOIUMBIX JJI UTCHHS U TIepeBoa (co
cl0BapéM) HHOCTPAHHBIX TEKCTOB
po¢eCCHOHAILHONM HAMPABICHHOCTH.

2.4 Pacnipejie/ieHre OLICHUBAHMS Pe3yJIbTATOB 00Y4Y€eHUs 110 BUIAM KOHTPOJISA

HaunmMeHoBaHHue JIeMEHTA

Buabr arrecranuun

YMEHHMH WM 3HAHUH Texkymmii KOHTPOJIb IIpomexyTouHast
arrecTalnus
V-1 oOmarbcsi (YyCTHO U | YCMHbLU Onpoc, DK3amMeH

MUCBMEHHO) Ha HWHOCTPAHHOM | cobecedosanue,




S3bIKE Ha TpoQecCHOHANIbHBIE | ayouposaHue
Y TIOBCETHEBHBIC TEMBI

VY-2 nepeBoiUTh (CO CIOBApPEM) | YCMmHbIL ONPOC, DK3aMeH
WHOCTpaHHbBIC TEKCTHI | cobecedosanue,

npodecCHOHaATEHOM

HAIPaBJIICHHOCTH

VY-3 CaMOCTOATEINILHO | cobecedosarue, DK3aMeH

COBEPILIEHCTBOBATh YCTHYIO U | ayouposaHnue
MUCBMEHHYIO PEub, MOMOJIHATh
CJIOBapHbIii 3arac

3-1 nexcuueckunii (1200 - 1400 | ycmuwiii onpoc, DK3aMeH
JEKCUYECKUX  €IUHUI]) U | cobecedosaHue
IrpaMMaTHYCCKUH ~ MHUHUMYM,
HEOOXOMMMBIA I YTCHHUS H
nepeBoja  (co  cioBapeM)
WHOCTPAHHBIX TEKCTOB
npo¢heCCUOHAIBHOM
HaIPaBJICHHOCTH.

2.5 Pacnpeje/ieHne TUIIOB KOHTPOJIbHBIX 3aIaHUM 10 3JIEMEHTAM 3HAHUN U
YMEHHUI, KOHTPOJHUPYEMbIX HA TeKyLIeld aTTecTaluu

Copepxanue yueOHOro MmarepuaJa no nporpamme Y /1 Vi y2 y¥3 |31
Pa3nesa Ne 1 Cesnbckoe X035 CTBO
Tema 1.1 Yrto Takoe cenbckoe X03sMCcTBO? YO | VO CO YO
CO | CO ayn | CO
aya p
Tema 1.2 Cenbckoe X0341CTBO YO YO YO
CcO CcO CcO
ayn
Tema 1.3 JIBe oTpaciau CeNbCKOro X03sCTBa. YO YO | YO
CcO CcO CcO
ayn
Tema 1.4 Msb1 uném Ha epmy. CO | YO YO YO
ayn | CO CcO CcO
aya
Tema 1.5 Pactenus, ux 4actu ¥ QyHKIHUH YO YO YO
CcO CcO CcO
p
Tema 1.6 Knaccudukarys moneBbIx KyJIbTyp YO YO | YO
CcO CcO CcO
ayn
Tema 1.7 IIpakTuka cenbCKOro X03sMCTBA YO YO YO




CO CO CO
ayn
Tema 1.8 O06paboTKa MOYBBI © HHCTPYMEHTHI JIJIs1 00pabOTKH YO YO YO
TTOYBBI CO CO CO
ayn
Tema 1.9 Kaptodens u cBexiia CO | YO YO | VO
CO CO CO
1p
Tema 1.10 3epHOBBIE KYJIbTYPhI YO | VYO CO YO
CO | CO ayn CO
ayn 1p
Pasznen Ne 2 Mexanusanus ceJibCKOI0 X0351iicTBa
Tema 2.1 Texuuueckoe mnepeoOOPYIOBAaHUE COBPEMEHHOTO YO YO YO
CEeJIBCKOI0 X0341CTBa CO CO CO
ayn
Tema 2.2 D1eKTpUUECTBO B CEIIbCKOM XO351CTBE. CO | YO YO YO
ayn | CO CO CO
ayn
Tema 2.3 PoGoTBI ceroHs u 3aBTpa. YO YO | VO
CO CO CO
1p
Tema 2.4 [IpeumyniecTBa MexaHu3aluuu Hepmabl. YO YO YO
CO CO CO
ayn
Tema 2.5 Henocratku MexaHuzamuu Gepmbl YO YO YO
CO CO CO
ayn
Tema 2.6 Pe3ynbpTaThl MEXaHU3ALNHN CEIBCKOTO XO35MCTBA YO YO | YO
Amepuku CO CO CcO
ayn
Tema 2.7 Mexanuzarysi B "KHBOTHOBO/JICTBE CO | YO YO YO
CO CO CO
1p
Tema 2.8 MexaHusarus COBETCKHX (GepM YO | VO CO | YO
CO | CO ayn CO
ayn 1p
Pazgea Ne 3 CesibCKOX031HCTBEHHbIE MAIIIMHDI.
Tema 3.1 CenbCKOXO03SIIICTBEHHBIE MAIITUHBI YO YO YO
CO CO CO
ayn
Tema 3.2 TpakTopa CO | YO YO | VO
ayn | CO CO CO
ayn
Tema 3.3 HamnpaBiieHus1 B pOCKTUPOBAHUM TPaKTOpa YO YO YO
CO CO CO
1p
Tema 3.4 CenbCKOXO035MICTBEHHBIE MAILIUHBI YO YO YO
CO CO CO
ayn
Tewma 3.5 O6opynoBaHue 15 KATBbI YO YO YO
CO CO CO

ayn




Tewma 3.6 Tlotepu ipu yOopke 3epHOBBIX YO YO YO
CO CO CO
ayn
Tema 3.7 KynbTypHast mpakTuka CO | YO YO | VO
CO CO CO
1p
Tema 3.8 Hekotopsie cenpxo3mamiuubl B CHITA YO | VYO CO YO
CO | CO ayn | CO
ayn np
Tema 3.9 HUcropus miyra YO YO | VO
CO CO CO
ayn
Tewma 3.10 Mexanuzarus B 10OBIYM 3€PHOBBIX YO YO YO
CO CO CO
ayn
Tema 3.11 O0opynoBaHue 11 IOCEBa 3€PHOBBIX. CO | YO YO | VO
ayn | CO CcO CcO
ayn
Tewma 3.12 3HaueHue MalllMH U YHEPTUU B CEJIbCKOM XO0351CTBE YO YO YO
CO CO CO
p
Tema 3.13 ABTOMOOMIIB YO YO YO
CO CO CO
ayn
Tema 3.14 Tlpaktuka YO YO | VO
CO CO CO
ayn
O06o03Ha4YeHNs OLIEHOYHBIX CPEACTB:
YO — ycrnsiit onipoc; CO - cobecenoBanue; Ay -ayIupOBaHUE
ITP — nuceMeHHbIe pabOTHI
2.6 PacnipeesieHre TUNIOB U KOJIN4Y€CTBA KOHTPOJbHBIX 32JaHUH 110
3JIeMEHTaM 3HAHUM U YMEHHH, KOHTPOJHMPYEMbIX HA MIPOMEKYTOYHOMU
arrecTamum.
Copepxanue yueOHOro MmarepuaJa no nporpamme YJ1 Vi Vy2 y¥3 |31
Pasznen Ne 1 Cenbckoe X0351iICTBO
Tema 1.1 Yo Takoe cenbckoe X035icTBO? YO | VO YO
CO | CO CO
Tema 1.2 Cenbckoe X0341CTBO YO | YO YO
CO | CO CO
Tema 1.3 J[Be oTpaciau CeNnbCKOTO XO35MUCTBA. YO | YO YO
CO | CO CO
Tema 1.4 Msbl uném Ha epmy. YO | VO YO
CO | CO CO
Tema 1.5 Pacrenust, ux 4actvi 1 PyHKIIUN YO | YO YO
CO | CO CO




Tema 1.6 Knaccudukanms mojeBbIxX KyIbTyp YO | YO YO
CO | CO CO
Tema 1.7 IIpakTuka cenbcKoro xo3snucTaa YO | VO YO
CO | CO CO
Tema 1.8 O06paboTKa MOYBBI © HHCTPYMEHTHI JIJIs1 00paObOTKH YO | YO YO
TTOYBBI CO | CO CO
Tema 1.9 Kaptodens u cBexiia YO | YO YO
CO | CO CO
Tema 1.10 3epHOBbBIE KYJIbTYPhI YO | YO YO
CO | CO CO
Pa3nes Ne 2 Mexanu3aums ceJIbCKOI0 X03icTBa
Tema 2.1 Texuuuyeckoe mnepeobopymoBanue coBpemenHoro | YO | YO YO
CEJIBbCKOI0 X0341CTBa CO | CO CO
Tema 2.2 D1eKTpUUECTBO B CEIIbCKOM XO0351CTBE. YO | YO YO
CO | CO CO
Tema 2.3 PoOOTHI ceromHs u 3aBTpa. YO | YO YO
CO | CO CO
Tema 2.4 [IpenmMyiiecTBa MeXaHU3aLUU (EPMBI. YO | VO YO
CO | CO CO
Tema 2.5 HegocraTku MexaHU3auu pepMbl YO | VO YO
CO | CO CO
Tema 2.6 Pe3ynbpTaThl MEXaHU3ALMHU CENIBCKOTO X03sicTBa AMepuku | YO | YO YO
CO | CO CO
Tema 2.7 Mexanuzarysi B "KHBOTHOBOJICTBE YO | VO YO
CO | CO CO
Tema 2.8 Mexanuzanusi CoBeTckux depm YO | YO YO
CO | CO CO
Pa3nes Ne 3 CenbCKOX0351lCTBEHHbIE MAIIMHBI.
Tema 3.1 CenbCKOXO03SIIICTBEHHBIE MAITUHBI YO | YO YO
CO | CO CO
Tema 3.2 TpakTopa YO | VO YO
CO | CO CO
Tema 3.3 HamnpaBiieHus1 B pOCKTUPOBAHUM TPaKTOpa YO | YO YO
CO | CO CO
Tema 3.4 CenbCKOXO03SMICTBEHHBIE MAILIUHBI YO | YO YO
CO | CO CO

10



Tema 3.5 O60pyaoBaHue I KATBBI YO | VO YO
CO | CO CO
Tewma 3.6 Ilotepu nipu yOopke 3epHOBBIX YO | YO YO
CO | CO CO
Tema 3.7 KynbTypHast mpakTuka YO | VO YO
CO | CO CO
Tema 3.8 Hekotopsie cenpxo3mamiuubl B CHITA YO | YO YO
CO | CO CO
Tema 3.9 Uctopus miiyra YO | VO YO
CO | CO CO
Tema 3.10 Mexanu3zauus B J0ObIYU 3€PHOBBIX YO | VO YO
CO | CO CO
Tema 3.11 O6opynoBaHue i OCEBa 36PHOBBIX. YO | YO YO
CO | CO CO
Tema 3.12 3HaueHure MalIMH U SHEPTUH B CEJILCKOM XO0341CTBE YO | VO YO
CO | CO CO
Tema 3.13 ABTOMOOHIIB YO | VO YO
CO | CO CO
Tema 3.14 Tlpaktuka YO | VO YO
CO | CO CO

3. Ilaker JOKYMCECHTOB JIJIf CTYACHTOB IIPHU BBINNIOJIHCHUH HDOMe)KVTO‘-IHOﬁ

aTTeCTalnmmn

Ilpomesccymounas ammecmayus 6 popme IK3amena
(8 cemecmp):
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MunucrepcTBo 06pazoBanus U Hayku Camapckoii oonactu
rocyJapcTBeHHOE Or0/KETHOE MPodecCHOHANIbHOE 00pa30BaTEeNbHOE YUPEXKICHUE
Camapckoii obsactu
«bopCckui rocy1apCTBEHHBIN TEXHUKYM»

«PaccmoTpeHo» YTBep:kaawo
Ha 3acenannu MK 3am. aupekropa no YBP
0011e00pa3oBaTeIbHBIX E.M. KoBaiesa
JUCLUIIINH «___»asryct 2020r.
[TpoTokomn Ne oT
«___ »aprycr 2020r.
npeceaarenb

H.E. Koukapesa

Examinationcard Nel
1. Read and translate the text:

What is agriculture?

Agriculture is an important branch of economy. Economic growth of any
country depends on the development of agriculture which supplies people with food
and clothing and industry with raw materials.

The word "agre" is a Latin word. It means the cultivation of fields in order to
grow crops. Now agriculture also includes the use of land to breed
farm animals.

We do not know when people began to grow crops. It was many thousand years
ago. Now crop production and animal husbandry are highly developed branches of
agriculture.

Life is impossible without plants. They play a highly, important role in everyday
life of people. Plants that ate grown by farmers are known as farm crops. They are
used for many different purposes. Most of them are used directly as food for people,
some are consumed by farm animals, others are used in industry and medicine.

In order to increase crop Yyields and animal products our collective and state
farms apply widely intensive technologies.

2. Call equivalents following international words:

region, climate, machine, tractor, combine, bulldozer, to mechanize, tendency,
tradition, traditional, industrial.

3. What questions are answered in the text:
1) W3 xakux oTpacieil COCTOUT CeIbCKOe X03HCTBO?

2) Korna jiroiu Havaiu BeIPAIMBATE CEIbCKOX03SHCTBEHHBIC KYJIBTYPbhI?
3) MoXeT Jin 4eJIOBEK KHTh, HE BHIPAIINBAs KYJIbTYphI?
4) O KaKuX MHTEHCUBHBIX TEXHOJIOTUSX TOBOPUTCS B TEKCTE?

4. Answer the following questions:

1. Why is agriculture very important?
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2. What are the two branches of agriculture?
3. What does the Latin word "agre" mean?
4. Is life possible without plants?

5. Where are farm crops used?

6. How do people increase crop yields?

MunucrepcTBO 00pazoBaHus U Hayku Camapckoil oonactu
rocyapCTBEHHOE OI0KEeTHOE MpodeccnoHanbHOEe 00pa30BaTEIbHOE YUPEKIACHHUE
Camapckoit obsactu
«bopcKHil roCyAapCTBEHHBIN TEXHUKYM)

«PaccMoTpeHo» YTBepxkaar
Ha 3acemannn MK 3am. gupektopa no YBP
0011e00pa3oBaTeIbHBIX E.M. KoBanera
JUCLUAIUINH «__»asrycr 2020r.
ITpoTokomn Ne OT
«___»aBrycr 2020r.
npejceaaTesnb

H.E. Koukapesa

Examinationcard No2
1. Read and translate the text:
Two branches of agriculture

There are two main branches of agricultural production — crop production and
animal husbandry.

Crop production is the practice of growing and harvesting crops. The most
important crops grown by man are grain crops, vegetables and grasses. In order
to obtain high yields crops are grown under favorable soil and climatic conditions.

Animal husbandry is a branch of agriculture including the breeding of
farm animals and their use. Dairy and beef cattle, hogs, sheep, and poultry
are widely bred throughout the world. Farm animals are highly important
sources of food for man. They are kept for the production of such nutritious
products as meat, milk and eggs.

Many crops grown by man are used in feeding livestock. At the same time
manure produced by farm animals is an important source for the maintenance of
soil fertility . Most of the nutrients taken by plants from the soil are thus returned.
Applying manure, farmers improve the physical condition of the soil.

Thus, crop production and animal husbandry are closely connected with each
other.

2. Answer the following questions
1. What are the two branches of agriculture?
2. What is crop production?
3. What are the main farm crops?
4. What does animal husbandry include?
5. What products do farm animals produce?
6. What is manure used for?
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7. How do farmers improve the physical condition of the
soil?

3. Translate the sentences (pay attention to the words some and same):
1. Some farmers keep poultry in poultry houses in summer and in winter.
2. All grain crops take the same nutrients from the soil.
3. Some cultural practices are highly effective in controlling weeds.
4. These two farmers use the same methods in growing vegetables.

4. Find 3 adjectives and form three degrees of comparison.

MunucrepcTBo 00pazoBanusi U Hayku Camapckoii o0actu

rocyJIapCTBEHHOE OO KETHOE MpodeccuoHambHOe 00pa3oBaTEIbHOE YUPEKICHUE

Camapckoit obnactu
«bopckHil rocyapCTBEHHBI TEXHUKYM

«PaccmoTpeHo» YTBepxkaaiw
Ha 3acemannn MK 3am. gupektopa no YBP
0011e00pa3oBaTeIbHBIX E.M. KoBanera
MUCLIUAIIINH «___»asrycr 2020r.
[TpoTokon Ne OT
«___ »aBrycr 2020r.
npejaceaaTesnb

H.E. Koukapesa
Examinationcard Ne3
1. Read and translate the dialogue:

We go to the state farm
I

Alexei: Hello, everybody, grand news'. We're going to work on the kolkhoz just like
real kolkhozniks do. There'll be a school team and we'll get paid for our work.
Vasily: Shall we? But we have got to learn how to work. It's not so
easy with all the modern machinery. We'll make poor workers. I'm afraid.
Alexei: Never mind, we'll manage.
Vasily: You are a young naturalist, and a gifted one, You've got
some knowledge of farming, but we haven’ t.
Grisha: I'm terribly keen on becoming a tractor-driver!
Vasily: Better be a combine-driver, but you never will.
Grisha: Won't 1? And why, if I may ask?
Alexei: Because your favourite mark in physics is «two»
Grisha: That has nothing to do with my wish to work as a tractor-driver!
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Vasily: Hasn't it? Look at him, comrades, he... . Hush, the headmaster' s coming,
he'll tell us everything about our work on the kolkhoz.

Andrei: Hello, Misha, everything's all right!

Masha: What is all right? What are you talking about?

Andrei: You know that Dad wants me to work on the hog farm, but | do not want to.
Misha: Yes, | know that you've quarrelled because of that.

Andrei: I think a man isn’t much use on a farm now if he does not know everything
about machines. Mechanization is what I’m interested in.

Misha: | know that. You'd better tell me what's happened.

Andrei; Well, Mum came home upset because something had , gone wrong with
the milking machine at the dairy-farm.

Misha: But there is VIasov who does all the repairs.

Andrei: He is gone to town. And | asked Mum to let me have a go. | saw she didn't
believe | could do it, but she took me to the dairy-farm and | repaired the machine
in half an hour. Now it works all right.

Misha: Does your father know about it?

Andrei: Oh, yes. He said “Congratulations” and not a word about the hog farm.

2. Find English equivalents.

KoMm0aiiHép, 4To Clyuninock, KOIbHAs KOMaH1a, MOJIoYHas (hepMa, MexaHU3alus
— BOT Y€M 51 MHTEPECYyIOCh, BCE B NOpSAIKE, 3HaHUA O (epMmepcTBe, paboTaTh B
KOJIX03€, COBPEMEHHbIE MAIlIMHBI, YTO Thl CKaXEIIb 00 STOM.

3. Write 3 forms of verbs:

To be, to know, to go, to do, to work, to say, to make, to come, to ask, to happen.

MunucrepcTBO 00pa3oBanus U Hayku Camapckoii o6actu
rocyJlapcTBeHHOE OroKeTHOE podeccnoHambHoe 00pa3oBaTEIbHOE YUPEKICHUE
Camapckoit obsactu
«bOpCcKul rocy1apCTBEHHBIA TEXHUKYM»

«PacemoTpeHo» YTBep:xkaarw
Ha 3acenanun MK 3am. nupekropa no YBP
0011e00pa30BaTEIbHBIX E.M. KoBanesa
JUCHUNJIINH «___»asryct 2020r.
[TpoTokon Ne oT
«___ »aBrycr 2020r.
npenceaarenb

H.E. KoukapeBa
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Examinationcard Ne4

1. Read and translate the text:

Plant, its parts and their functions

Plants are highly important sources of food for man and farm animals. They
also supply people with clothing, shelter and many other things as well.
To obtain high yields of farm crops it is necessary to study the principal parts of
the plant and their functions.

The principal parts of a plant are the root system and the above ground
portion® consisting of stems, leaves, flowers and seeds.

The root performs two main functions. It absorbs plant nutrients as well
as water from the soil and anchors the plant. There are two types of roots: fibrous
roots and tap roots. All grain crops have fibrous roots, while tap roots are typical
of legumes and root crops. Alfalfa and sugar beets are examples of crops having
tap roots.

As to stems and leaves they are usually above the ground. To support
leaves and to conduct water and nutrients from the roots to the leaves are the
main functions of the stem. The food used by green plants is produced in the
leaves through the process known as photosynthesis. .

A flower is the part of the plant where seeds are produced. Thus, to
produce seeds the plant must have flowers.

All parts of a plant must be developed well in order to function
properly, If conditions for plant growth are not favourable the plant will be weak to
develop its parts well.

2. Haiioume u nepegeoume npeonoiiceHus 6 mexkcme, 6 KOmopuvix zogopumcs 1)
noyemy 6axcHo 3HAMb YACMU PACMEHUNl U ux (QyHKyuu, 2) Kakoevl yHKyuu
KOpHA, 3) KaKue KyJabHiypbl UMeElOm CHeEpyHCHesoll KopeHnv, 4) nouemy cmeodens
AGNACMCA BANCHOU YACMbBIO PACMEHUNl, 5) KaKue pacmeHus Mo2ym 0aeamb
cemena.

3. Answer the following questions:

1. What do roots absorb from the soil?

2. Which crops have fibrous roots?

3. Have legumes fibrous roots?

4. What are the functions of the stem?

5. Where are seeds produced?

6. Why must all parts of a plant be developed well?

4. Find 5 verbs in the text and write 3 forms of verbs.

16



MunucrepcTBo 06pazoBanus U Hayku Camapckoii o6iactu
rocyapcTBeHHOE Or0/KETHOE MPodecCHOHANIbHOE 00pa30BaTEebHOE YUPEXKICHUE
Camapckoii obsactu
«bopCckui rocy1apCTBEHHBIN TEXHUKYM»

«PaccmoTpeHo» YTBepxaar
Ha 3acemanuu MK 3am. gupektopa no YBP
0011e00pa3oBaTeIbHBIX E.M. KoBanena
UCILIUILINH «___»asrycr 2020r.
ITpoTokon Ne oT
«___» aBrycT 2020r.
npezaceaaTesnb

H.E. Koukapesa

Examinationcard Ne5S
1. Read and translate the text:

Classification of field crop

Crops are variously grouped and classified. They may be classified as cultivated
crops such as potatoes and corn or as non-cultivated crops such as wheat or barley.

Crops may also be grouped according to the duration of their growth. Annual
crops complete their life cycle in one growing season. Biennials require two
seasons to produce seed. Perennials grow for more than two seasons, producing
seed each year.

According to their use field crops may be classified into many groups. The most
important of them are:

1. Cereal or Grain Crops. A cereal is a grass grown for its edible grain.
Wheat, corn, rye, barley, oats and rice are to be mentioned as the most important
grain crops.

2. Legumes for Seed. The principal legumes grown for seed are field peas, field
beans and soybeans. Sometimes the aim of growing them is to improve soil fertility
because they are able to fix atmospheric nitrogen through the bacteria living on
their roots.

3. Forage Crops. These are the crops used as feed for farm animals in the form
of pasture, hay or silage. Most of them are perennials.

4. Root Crops, Unlike cereals root crops are grown because of the food value of
their roots. There are many root crops grown by man. They are sugar beets, carrots,
radishes and others. They are biennials.

5. Tuber Crops. The most important tuber crop cultivated throughout the
world is potatoes. Like root crops they are biennials but people grow them as
annuals.
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2. Answer the following questions
1. Is wheat a cultivated crop?
2. What is a biennial crop?
3. For how many years does alfalfa grow?
4. Do perennial crops produce seed each season?
5. Why do legumes increase soil fertility?
6. What root crops do you know?
7. Is potato a biennial crop?

3. Find 15 nouns and make Plural form of them.

4. Complete the sentences:

1. Some crops are grown during one season. They are ... .
2. Crops providing grain are known as ... .

3. Soil fertility is increased by growing ... .

4. Winter feeds for cattle are hay and ... .

5. In summer cattle should be kept on ... .

6. Forage crops grow for many seasons; they are ...

MunucrepcTBo 00pazoBanus U Hayku Camapckoii o0iactu
rocyJIapCTBEHHOE OO KETHOE podeccuoHaIbHOe 00pa30BaTEILHOE YUPEIKICHHUE
Camapckoit obsactu
«bOpCcKui roCyIapCTBEHHBIA TEXHUKYM

«PaccmoTpeHo» Yr1Bepkaawo
Ha 3aceganuu MK 3am. aupektopa no YBP
0011e00pa3oBaTeIbHBIX E.M. Kosanena
JTUCIUATIITUH «___ »asrycr 2020r.
ITporoxom Ne oT
«___ » aBryCT 2020r.
npeacenaTenb

H.E. Koukapesa

Examinationcard Ne6
1. Read and translate the text:

The practice of farming
The practice of farming, including the cultivation of the soil (for raising
crops) and the raising of domesticated animals. The units for managing agricultural

production vary from smallholdings and individually owned farms to corporate-run
farms and collective farms run by entire communities or by the government.
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Crops . For successful production, the land must be prepared (ploughed,
cultivated, harrowed, and rolled), seed must be planted and the growing plants
nurtured. This may involve fertilizers, irrigation, pest control by chemicals, and
monitoring of acidity or nutrients. When the crop has grown, it must be harvested
and, depending on the crop, processed in a variety of ways before it is stored or
sold. Greenhouses allow cultivation of plants in cold climates. Hydroponics allows
commercial cultivation of crops using nutrient-enriched water instead of soil.
Special methods, such as terracing, may be adopted to allow cultivation in steep
regions and to retain topsoil in mountainous areas with heavy rainfall.

Animals are raised for wool, milk, leather, dung (as fuel), or meat. They
may be semidomesticated, such as reindeer, or fully domesticated but nomadic
(where naturally growing or cultivated food supplies are sparse), or kept on a farm.
Animal farming involves rearing, feeding, breeding, gathering the produce (eggs,
milk, or wool), slaughtering, and further processing such as tanning.

2. Make 10 questions to the text.

3. Find 10 verbs and put them in Past simple tense.

4. Complete the sentences using the words below:
1) For successful production, the land must be... .
2) ... of farming, including the cultivation of the soil (for raising crops) and the
raising of domesticated animals.
3) When the crop has ..., it must be harvested.
4) ... are raised for wool, milk, leather, dung, or meat.
5) Greenhouses allow cultivation of plants in ... climates.

Cold, grown , prepared, the practice, animals.

5. Make singular from plural

Eggs, crops, animals, farms, greenhouses, climates, methods, nutrients, areas,
fertilizers, ways.
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MunucrepcTBo 06pazoBanus U Hayku Camapckoii oonactu
rocyJapcTBeHHOE Or0/KETHOE MPodecCHOHANIbHOE 00pa30BaTEeNbHOE YUPEXKICHUE
Camapckoii obsactu
«bopCckui rocy1apCTBEHHBIN TEXHUKYM»

«PaccmoTpeHo» YTBep:kaawo
Ha 3acenannu MK 3am. aupekropa no YBP
0011e00pa3oBaTeIbHBIX E.M. KoBaesa
JUCLUIIINH «___»asryct 2020r.
[TpoTokomn Ne oT
«___ »aprycr 2020r.
npeaceaarenb

H.E. Koukapesa
Examinationcard Ne7
1. Read and translate the text:

Tillage and Tillage Implements

As you know tillage is used to prepare the ground for seeding or planting, to
retard weed growth and to improve the physical condition of soil. Tillage
includes various operations: plowing (primary tillage), harrowing (secondary
tillage), deep tillage, cultivation, fertilizing, etc.

Primary tillage, or plowing, may be done by various kinds of plows, such as
two-way plows, disk plows, rotary plows, etc. The plows may be both tractor-
mounted and tractor-drawn.

Tractor-drawn plows are attached to the tractor by an adjustable hitch which
permits horizontal adjustment of the plow and prevents "nosing" of plow points.
The hitch incorporates a spring release or some other device which disconnects the
plow when it strikes an obstacle. In some plows each bottom is held in working
position by a heavy spring which permits the bottom to raise and pass over the
obstacle. Tractor-drawn plows are provided with a lifting mechanism which
raises them from or lowers them to their working position. The lifting mecha-
nism may be either mechanical or hydraulic. There are also two levers —one
for regulating the depth of plowing, the other for levelling the plow.

A tractor-mounted plow is a compact unit of high maneuverability which is
adjusted by means of hydraulic
Controls. Due to hydraulic controls the tractor operator can quickly connect
and disconnect the implements without leaving the cabin. Tractor-mounted
plows, like tractor-drawn plows, have two levers — one is used for regulating the
depth, the other — for levelling the plow.

Secondary tillage, or harrowing, is done to refine the ground after plowing.
Depending on the physical condition of soil and other factors various kinds of

20



harrows must be used, such as, disc harrow, spike-tooth harrow, spring-tooth
harrow, etc.

It goes without saying that all types of harrows, like plows, are either
tractor-mounted or tractor-drawn.

There are other implements ' intended for retarding weed growth, such as
row-crop cultivators, field cultivators, spring-tooth weeders, etc.

2. Answer the following questions
1) What kind of tillage do you know ?
2) What operations includes tillage?
3) What kind of plow do you know?
4) Describe a tractor-mounted plow.
5) How much levers have tractor-mounted plows?
6) What factors affect the secondary tillage?
7) What other implements do you know?

3. Find English equivalents.

Hcnonb3oBaTbest ISl MOJATOTOBKU, OBICTPO COEAUHUTH WM Pa3beAUHUTD,
pa3iiMyHbIe OMEpAalMU, PETYIUPOBaTh TIyOUHY IUIyra, (HU3UYECKOE COCTOSTHUE
MOYBBI, MEXaHUYECKUHN WM TUIAPABIUYCCKUM.

MunucrepcTBo 00pazoBanus U Hayku Camapckoii o6actu
rocyJIapCTBeHHOE Or0HKETHOE podeccroHaIbHOe 00pa3oBaTEIbHOE YUPEKICHNE
Camapckoit obactu
«bopckuil rocyapCTBEHHBI TEXHUKYM

«PacecmoTpeHo» YTBep:xkaai
Ha 3acenanun MK 3am. nupektopa no YBP
00111e00pa3oBaTeNIbHBIX E.M. KoBanesa
JUCHUNINH «___»asryct 2020r.
[TpoTokomn Ne oT
«___ »aBrycr 2020r.
npeceaarenb

H.E. KoukapeBa
Examinationcard Ne§

1. Read and translate the text:
.Potatoes, beets

Potato is a highly important food crop. In addition it is used as livestock feed
and as an industrial crop. Now it is grown in most countries of the world.
Good yields are obtained where growing season temperature is between 16 to
21°C and where the rainfall is 12 to 18 inches (mrotim = 2,5 cm) per year. So,
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commercial production is largely limited to die areas where the climate is cool
and moist. Potatoes are known to produce better yields when they are grown
after alfalfa and are planted in the same field only once (oauu pa3) in six or seven
years.

BEETS

Beet crop is one of the most widely grown root crops. There are two main
kinds of beets, sugar beets and table beets. Both of them are best adapted to
growing in the temperate climate.

Table beets are used by people for food when roots are young. At this time they
are rich in protein and minerals.

Sugar beet is an industrial crop. It is high in sugar, up to 20 per cent. There are
some factors which favour the accumulation of sugar in the roots. They are soil
fertility, enough moisture, low temperature.

Most of the sugar beets are grown in Europe including the Soviet Union.

2. Answer the following questions

1) Where potatoes are grown?

2) What temperature is optimal for potatoes?

3) What kind of beets do you know?

4) lIs sugar beet an industrial crop?

5) What conditions are necessary for the cultivation of sugar beets?
6) Where beets are grown?

3. Complete the sentences:

1) Table beets are used by people...

2) Potato is a highly...

3) Now potato is grown in most countries...
4) Sugar beet is...

5) There are two main kinds of beets...

an industrial crop , important food crop , of the world , for food, sugar beets and
table beets.

4. Make singular from plural

Potatoes, countries, areas, crops, roots, factors, minerals, beets, years.
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MunucrepcTBo 06pazoBanus U Hayku Camapckoii o6iactu
rocyapcTBeHHOE Or0/KETHOE MPodecCHOHANIbHOE 00pa30BaTEebHOE YUPEXKICHUE
Camapckoii obsactu
«bopCckui rocy1apCTBEHHBIN TEXHUKYM»

«PaccmoTpeHo» YTBepxaar
Ha 3acemanuu MK 3am. gupektopa no YBP
0011e00pa3oBaTeIbHBIX E.M. KoBanena
UCILIUILINH «___»asrycr 2020r.
IIporokom Ne
OT «___» aBTYCT 2020r.
npezaceaaTesnb

H.E. Koukapesa
Examinationcard Ne9

1. Read and translate the text:

Electricity in agriculture

Electricity has become highly important in our modern world. It has made
our work easier and our life more comfortable.

In agriculture electricity is being used in many ways. It is especially widely
applied in animal buildings for lighting and for operating different machines such
as barn cleaners, feed conveyers, automatic ventilators and automatic waterers.

Electric energy is more economical than any other forms of energy.
Electricity operated machines save time and labour, increase labour productivity
and improve the quality of work.

2. Answer the questions:
1) What is the role of electricity in agricultural?
2) For what purposes we use electricity?
3) Is electric energy more economical than any other forms of energy?

3. Find English equivalents.

CoBpeMeHHBIN, BaXXHBIM, Ooyiee, BpeMs, IIOBBIIIATH, IIHPOKO, OCBEIICHHE,
CeIbCKOE  XO3SHCTBO, KAayeCcTBO,  pa3iIuvHbie, pabora, KOpM,  MHD,
ABTOMATHUYECKHUU.

4. Complete sentences:
1) In agriculture electricity is being used .... ... ....

2) ... has become highly important in our modern world.

) ... ... machines save time and labour, ... labour productivity and improve the
quality of ...
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4) Electric energy ... ... economical ... any other forms of energy.

5 ... ... ... our work easier and our life more comfortable.

5. Find and translate the sentences, which says:
1) O tom, 9TO MEeKTpUIECKasi SHEPTHSI CaMbIi SJKOHOMHYHBIN BH]I JHEPTUU

2) DHeprus aejacT HaIIy XKU3Hb JIerde
3) Ucnomas3yercs Juist MHOTHX IieJIei
4) TloBbIaeT Ka4eCTBO pabOTHI

5) Urpaet OOJIBIIYIO POJIb B HAIICH YKH3HHU.

MunucrepcTBo 00pazoBanus U Hayku Camapckoii ooactu
rocyJIapCTBEHHOE 010 KeTHOE MpodeccuoHaibHOe 00pa3oBaTEIbLHOE YUPEKICHUE
Camapckoit obsactu
«bopckHil rocy1apCTBEHHBIN TEXHUKYM

«PaccmoTpeHo» Yr1Bepkaawo
Ha 3aceganuu MK 3am. aupektopa no YBP
0011e00pa3oBaTeIbHBIX E.M. KoBanena
JTUCIUATIITUH «___ »asrycr 2020r.
IIporokoi Ne
OT «___ » aBTYCT 2020r.
npeacenaTenb

H.E. Koukapesa

Examinationcard Nel0

1. Read and translate the text:
Robots today and tomorrow

Robots are ideal workers not only for industry but for agriculture as well. In
the Soviet Union robotization is a young branch of agricultural mechanization. It
is highly important because of both certain lack of working hands in the country
and the necessity to eliminate hand labour, which is one of the main social and
economic problems of the day.

If robots were widely used in agriculture, labour productivity would be raised
greatly, crop, meat and milk yields would be increased and the product quality
would be improved due to more timely performing of farm operations.

Robot-type agriculture is used now in irrigation systems where people are no
longer needed to apply and control water or move irrigation pipelines.
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Intensive work has been started on the development of various types of robots
designed specially for agriculture. New robots are likely to appear for doing work
on fields. Such electronic farmers'will be able to till the soil, to sow seeds and to
harvest crops. They will be able even to see weeds and control them. The farmer
will only press the necessary buttons on the control panel and then leave the
machine which will work unattended.

Time is not very far when many labour-consumin operations on farms will
be performed by robots.

2. Translate the sentences (note if — «ecauy» uau «ecnu oov1»):

1. Milk yields will be higher if proper amounts of high-quality feeds are fed to
COWS.

2. Milk yields would be higher if proper amounts of high-quality feeds were fed to
COWS.

3. Less time and labour will be needed if feeds are mixed automatically.

4. Less time and labour would be needed if feeds were mixed automatically.

5. If there were robots for controlling weeds, this labour-consuming operation
would be performed by them.

3. Complete the sentences:

1. Robots are machines that

2. All operations in crop growing would be timely performed
3. There are few robots

4.No hand labour is required

a. when robots are used.

b. specially developed for agriculture.

c. can perform work unattended.

d. if different robots were used in this branch of agriculture.

4. Answer the questions:

1. Will robotization in agriculture eliminate hand labour?
2. Where are robots used now?

3. What will robots do on fields?

4. What will farmers do to make robots work?

5. Do robots work unattended?
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MunucrepcTBo 06pazoBanus U Hayku Camapckoii oonactu
rocyJapcTBeHHOE Or0/KETHOE MPodecCHOHANIbHOE 00pa30BaTEeNbHOE YUPEXKICHUE
Camapckoii obsactu
«bopCckui rocy1apCTBEHHBIN TEXHUKYM»

«PaccmoTpeHo» YTBep:kaawo
Ha 3acenannu MK 3am. aupekropa o YBP
0011e00pa3oBaTeIbHBIX E.M. KoBasesa
JUCLUIIINH «___»asrycr 2020r.
[IpoTokon Ne
OT «___ » aBryCT 2020r.
npeceaarenb

H.E. Koukapesa
Examinationcard Nell
1. Read and translate the text:
Advantages of farm mechanization

Hard hand labour has been reduced. Production and income per person
engaged in farming have been markedly increased. Land that was needed to
produce feed for horses is now used for the production of food for people. Farm
work can be done more rapidly when weather and soil conditions are most
favourable. Crops can be planted, cultivated and harvested in a shorter time than in
the past.

2. Insert the necessary word (production, weather, reduced)
Land is used for the of food for people.
Farm work depends on the and soil conditions.
Hard hand labour has been

3. Answer the following questions:

1. For which purposes is being used the land?

2. Of which depends the yield?

3. Why crops can be planted, cultivated and harvested in a shorter time than in the
past?

MunucrepcTBo 00pazoBanus U Hayku Camapckoii o6actu
rocyJIapCTBEHHOE OO KETHOE TPodeccroHaIbHOe 00pa30BaTEIbHOE YUPEIKICHUE
Camapckoii obactu
«bopcKkuil rocy1apCTBEHHBIN TEXHUKYM»

«PaccmoTpeno» YTBepxaarw
Ha 3acenannn MK 3am. nupekropa no YBP
0011e00pa3oBaTeIbHBIX E.M. KoBanesa
JYCIIUTLIINH «___ »asryct 2020r.
IIporokom Ne
OT «___ » aBTYyCT 2020r.
npenceaareb

H.E. Koukapesa
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Examinationcard Nel2

1. Read and translate the text:
Disadvantages of farm mechanization

Farmers must have more capital to be engaged in farming because of large
investments in farm machines and other equipment. Farmers must have a larger
and more stable income to have money for electricity and tractor fuel. Farms have
to be larger in size. So, small farms are disappearing and many farmers cannot be
engaged in farming. Farmers must have better knowledge and skill in operating
modern farm equipment efficiently.
2. Make 3 questions to the text.

3. Find English equivalents.

CraOuibpHBIA  J0XOJl, TPAKTOpPHOE TOIUIMBO, 3HAHWUS M YMEHHs, OOJbIIHE
BJIOKEHUS, OOJIBIIIKE 110 Pa3Mepy.

4. Make singular from plural:

Farmers, investments, machines.

MunucrepcTBo 00pazoBanus U Hayku Camapckoii obactu
rocyJIapCTBEHHOE OrOKeTHOE MpodeccuoHaibHOe 00pa3oBaTEIbHOE YUPEKICHUE
Camapckoit obsactu
«bOpCcKu roCyIapCTBEHHBIA TEXHUKYM

«PaccmoTpeHo» Yr1Bepxkaawo
Ha 3aceganuu MK 3am. aupektopa no YBP
0011e00pa3oBaTeIbHBIX E.M. KoBanena
JTUCIUATIITAH «___ »asrycr 2020r.
IIporokoi Ne
OT «___ » aBTyCT 2020r.
npeacenaTenb

H.E. Koukapesa
Examinationcard Nel3
1. Read and translate the text:

Effects of mechanization on American agriculture

The dominant trend in American agriculture in the past years can be
summarized in two words - increased productivity,

The increased productivity is a resist of technological revolution. The principal
components of this revolution in crop and livestock production have been greater
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use of fertilizers, improved crop varieties, better breeding and feeding practices,
better skills in management, mechanization and automation being the most
important among them.

Mechanization and application of other scientific developments to farming have
increased the output per farm worker. Hand labour required for farming has
markedly decreased while the production per person has increased.

The increase in production is greater in crop farming than in livestock breeding
because crop production has been mechanized to a greater extent than in livestock
production.

About 50 years ago 27 per cent of the total population of the country was

engaged in agriculture, now the employment in this sector of the economy is

about 2.5%.

In 1955 labour made up 32 per cent of the cost of farming; by 1980 it only 3.1 per
cent. The machinery cost in farming, on the other hand, has continued to increase.

The organization of agriculture in the years to come will use less land, lees
labour, fewer but better managers and much more capital, machines and various
types of technology. These trends have been in progress for decades and it is
unlikely that there will be any change from this direction.

2. Find and translate the sentences, which says:

0 hakTopax Hay4YHO-TEXHUUYECKOUN PEBOJIIOIUY;

O CH>KEHUU PYYHOI'O TPyJAa B CEILCKOM XO3SIMCTBE;

0 0oJsiee BHICOKOM MPOAYKTUBHOCTH PACTCHUEBOCTBA;

00 OCHOBHBIX TEHACHIIMAX PA3BUTHS CEIbCKOTO XO35IICTBA B Oy IyILIEM.

3. Answer the following questions:

1. What is the trend in American agriculture?

2. What are the most important components of the technological revolution?
3. What has increased the output per farm worker?

4. Why is the produce increase in crop production greater than in livestock
breeding?

5. What is the employment in agriculture now?

6. What will the trend of the development of agriculture be in future?
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MunuctepcTBo 00pa3oBanus U Hayku Camapckoi o0iactu
rocyJapcTBeHHOE Or0/KETHOE MPodecCHOHANIbHOE 00pa30BaTEeNbHOE YUPEXKICHUE
Camapckoii obsactu
«bopCckui rocy1apCTBEHHBIN TEXHUKYM»

«PaccmoTpeHo» YTBep:kaawo
Ha 3acenannu MK 3am. qupekropa no YBP
0011e00pa3oBaTeIbHBIX E.M. KoBaesa
JUCLUIIINH «___»asryct 2020r.
[IpoTokon Ne
OT «___ » aBIyCT 2020r.
npeaceaarenb

H.E. Koukapesa
Examinationcard Nel4

1. Read and translate the text:
Soviet tractors

The tractor industry in our country is highly developed. Many different types of
tractors are being produced for doing various agricultural practices on soils,
including the K-701 wheeled tractor powered by a 300 horse power engine the T-
150 crawler tractor, MTZ — 80 wheeled tractor and many others. These tractors
are used with different mounted and trailed farm machines for plowing,
cultivating, harrowing, sowing and harvesting agricultural crops.

At present millions of tractors are working in the fields of the state and
collective farms. With the modern Soviet tractors all the main field operations
have been fully mechanized in our country.

2. Answer the following questions:

1) Is the tractor industry highly developed in our country?
2) For what used tractors?
3) What kinds of tractors do you know?

3. Find English equivalents.
MOJIHOCTBIO MeXaHu3upoBaHbl, 300 JOMAIUHBIX CHJI, CEIbX03. KYJIbTYPHbI,

KOJIJICKTUBHBIC (bepMm, B HACTOAIICC BPCM:I.

4. Insert necessary word (industry, at present, used with)

1. Tractors are different mounted and trailed farm machines.
2. The tractor In our country is highly developed.
3. millions of tractors are working in the fields
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MunucrepcTBo 00pazoBanusi U Hayku Camapckoii o6actu
rocyapcTBeHHOE Or0/KETHOE MPodecCHOHANIbHOE 00pa30BaTEebHOE YUPEXKICHUE
Camapckoii obsactu
«bopCckui rocy1apCTBEHHBIN TEXHUKYM»

«PaccmoTpeHo» YTBepxaar
Ha 3acemanuu MK 3am. gupektopa no YBP
0011e00pa3oBaTeIbHBIX E.M. KoBanena
JYCLIAIIIINH «___»asrycr 2020r.
[TpoTokon Ne
OT «___» aBTYCT 2020r.
npezaceaaTesnb

H.E. Koukapesa

Examinationcard Nel5

1. Read and translate the text:

Mechanization in livestock raising

Further increase in animal productivity is achieved both by the introduction of
new machinery and by wider electrification and automation of different processes
on livestock farms.

Some kinds of livestock equipment are almost completely automatic, thus
eliminating most of the hand labour. Many farms are using now automatic
waterers which provide water to livestock at all times. At the press of the button
silage unloaders remove silage from the silo and drop it into the conveyer that
carries the silage to the feed troughs. The feeding of grain and hay to dairy cattle
has also been almost completely mechanized on some farms. On most farms
manure is collected and transported automatically.

Different machines are now being used which permit a better digestion of
various feeds by livestock. For instance, grain grinders, feed mixers, forage cutters
increase the feeding value of grain, roughages and other feeds.

Milk pipelines connected to milking machines carry the milk to milk tanks
where it is automatically cooled to the proper temperature.

In some poultry houses time clock devices are installed so that chickens can be
fed automatically at the desired time of the day. On many poultry farms eggs are
cleaned, graded and packed primarily by automation.

2. Say in Russian:
a) 4To AaéT MeXaHHU3alMs B 001aCTH )KHBOTHOBOICTBA?
b) kakue nporecchl HanbdoJIee MOJTHO MEXaHU3UPOBAHBI B )KHBOTHOBO/ICTBE?
OO0OCHYy#Te CBOM OTBETHI MTPEIOKEHUSIMH U3 TEKCTA.
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3. Answer the following questions:

1. How is higher productivity achieved?

2. Does mechanization eliminate hand labour?

3. What do silage unloaders do?

4. Is manure collected automatically?

5. What machines increase the feeding value of feeds?
6. What processes are mechanized in poultry breeding?

MunucrepcTBO 00pa3zoBanus U Hayku Camapckoi obsactu
rocyJIapCTBEHHOE 010 KeTHOE podeccuoHaibHOe 00pa3oBaTEIbHOE YUPEKICHUE
Camapckoit obsactu
«bopCcKHil rocyAapCTBEHHBI TEXHUKYM

«PaccmoTpeno» Yr1Bepikaawo
Ha 3aceganuu MK 3am. aupekropa no YBP
0011e00pazoBaTeIbHBIX E.M. KoBasesa
JYCHUIIINH «___ »asryct 2020r.
[Ipotokomn Ne
OT «___ » aBI'yCT 2020r.
npeacenaTesns

H.E. Koukapesa
Examinationcard Nel16

1. Read and translate the text: )
Mechanization of Soviet farms

Soviet farms have an adequate number of tractors and other farm machinery.
But quantitative growth is not all that is important. The quality of farm machines is
the problem which should be paid much attention to.

Today such processes as soil tillage, planting, harvesting and transportation
are all performed by machinery. One can say that the level (yposensn) of
mechanization in crop growing is high.

The mechanization of animal husbandry is a more difficult problem. The
USSR has started to use the industrial methods hi this branch of agriculture by
developing large livestock-breeding complexes. These complexes are now often
called meat and milk factories. The level of mechanization is the same there as in
industry. The same conveyer system is used at such factories but they produce
animal products.

2. Say in Russian:

a) Kakas Impo0JieMa CyIeCTBYeT ceiiuac B 00JaCTH MEXaHU3aAI[UH CEILCKOI0
X03gHcTBa?;
b) kakast oTpacib CeIbCKOro X03sAHCcTBa 00Jiee MOJIHO MEXaHU3UPOBaHa?
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3. Make singular from plural

Farms, tractors, machines, processes, methods, complexes, factories, products.

MunucrepcTBo 06pazoBanus U Hayku Camapckoii o6actu
rocyJapcTBeHHOE Or0JKETHOE MPodheCcCUOHATBHOE 00pa30BaTeIbHOE YUPEKICHHUE
Camapckoii obsactu
«bOpcKu rocy1apCTBEHHBIA TEXHUKYM

«PaccMoTpeHo» YTBepxkaaiw
Ha 3acemannn MK 3am. gupektopa no YBP
0011e00pa3oBaTeIbHBIX E.M. KoBanera
MUCLIUAIIINH «___»asrycr 2020r.
[TpoTokoa Ne
OT «___ » aBTYCT 2020r.
npezceaaTesnb

H.E. Koukapesa

Examinationcard Nel7

1. Read and translate the text:
Farm machines

Every collective farm has various types of machines that plow the soil, plant
the seeds, cultivate the plants, harvest the crops and transport the products
harvested.

Soviet collective farmers use tractors (in terms of 15 horsepower units),
lorries, different drills, planters and harvesters. At present nearly every branch of
agronomy uses specialized harvesters. Thus, we find grain combine harvesters,
corn pickers, cotton pickers, tea pickers, fruit pickers, tomato harvesters. For
harvesting root and tuber crops there exist various diggers such as potato diggers,
carrot diggers, sugar beet diggers, onion diggers, etc.

2. Answer the following questions:

1. What kinds of farm machines do you know?

2. What belongs to the specialized harvesters?

3. Exist various diggers for harvesting root and tuber crops ?

3. Complete the sentences:
a) Every branch of agronomy uses
b) There are various diggers such as
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C) has various types of machines.
d) use tractors, lorries, different drills, planters and harvesters.

potato diggers, carrot diggers; every collective farm; specialized harvesters;
collective farmers.

4. Find English equivalents.
Hcnonp3yroTes pa3IndHbIe SKCKaBaTOPbI, TPAHCIIOPTUPOBKA BBIPAILIEHHON
MPOAYKIMH, B HACTOSAILIEE BPEMSI, OTPACIIM arpPOHOMUU, COOp ypoOKas.

5. Make singular from plural:
Types, diggers, pickers, harvesters, seeds, plants, lorries, drills.

MunucrepcTBo 00pazoBanus U Hayku Camapckoii o0actu
rocyJIapCTBEHHOE OO KeTHOE podeccuoHambHOe 00pa3oBaTEIbHOE YUPEKICHUE
Camapckoii obsacTu
«bOpcKu rocy1apCTBEHHBIA TEXHUKYM

«PaccmoTpeno» Yr1Bepxkaawo
Ha 3aceganuu MK 3am. aupektopa no YBP
0011e00pa3oBaTeIbHBIX E.M. KoBanena
JTUCIUATIITAH «___ »asrycr 2020r.
IIporokoi Ne
OT «___ » aBTYCT 2020r.
npeacenaTenb

H.E. Koukapesa

Examinationcard Nel8

1. Read and translate the text:
Cultural practices

Before planting a grower has to perform some tillage operations that insure
proper environment for germination. The first tillage operation is plowing. It may
be done either in the fall or in spring, depending on the crop and the region.
Harrowing and rolling are the operations that are known to insure a level and firm
seedbed.

Nowadays the traditional tillage practices are increasingly replaced by minimum
tillage. Under minimum tillage the number of operations is reduced. Farm
machines can prepare the soil, apply fertilizers, and plant the seed in one operation.
Main advantages of this method are lower soil compaction and lower labour and
energy costs.
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Planting the seed is usually done when the soil and the air are warm enough.
For cereals to germinate well two factors must be controlled during planting: depth
and rate. Everybody knows the depth of planting the seed to depend largely on the
type of the soil and the size of the seed. The coarse seeds of corn and peas are to be
planted much deeper than fine seeds of clover or alfalfa. The establishment of high-
quality stand is also favoured by a proper seeding rate. Too thick or too thin
sowing lowers grain production.

Harvesting is the last cultural practice. Mechanical harvesting helps farmers
obtain highest yields of good quality.

2.Call Russian equivalents international words

Situation, unbalanced, effectively, aeration, progressive, automatically, irrigation,
importer, limited, unlimited, economist.

3. Fill in the blanks:

1. Coarse seeds are planted deeper than ... ... . 2. For the seedbed to be
firm it should be ... . 3. The depth of sowing depends on the seed .... 4. The
new tillage practice is known as ....... 5. To obtain a good stand the grower
should use a proper seeding ... .

4. Haitoume 6 mekcme u nepeseoune npeoioiHceHus 6 KOmopwvlx 2080PUMCA:
1) o BpeMeHHM NPOBEICHUS BCIAIIKY;
2) 0 TOM, KaK IMOJIy4aloT YIUIOTHEHHYO BCIIAIIKY;
3) o mpenMyIIecTBaX MUHUMAJILHOM 00paOOTKH MTOYBHI;
4) OT Yero 3aBUCHT ITyOHHA ITOCEBA;
5) kakue KyJbTypbI 3a/I€JIBIBAIOT TIyOXKeE;
6) uyTO BIMSET HA MOJYyYCHHE BHICOKOKAYECTBEHHOTO TPABOCTOS.
7)
5. Answer the following questions:
1. What is the first tillage operation?
2. What other tillage operations are neccesary before planting? What is minimum
tillage?
3. What are the advantages of minimum tillage?
4. What factors are important during planting?
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MunucrepcTBo 06pazoBanus U Hayku Camapckoii oonactu
rocyJapcTBeHHOE Or0/KETHOE MPodecCHOHANIbHOE 00pa30BaTEeNbHOE YUPEXKICHUE
Camapckoii obsactu
«bopCckui rocy1apCTBEHHBIN TEXHUKYM»

«PaccmoTpeHo» YTBep:kaawo
Ha 3acenannu MK 3am. aupekropa no YBP
0011e00pa3oBaTeIbHBIX E.M. KoBaesa
JUCLUIIINH «___»asryct 2020r.
[IpoTokon Ne
OT «___ » aBIyCT 2020r.
npeaceaarenb

H.E. Koukapesa
Examinationcard Nel9

1. Read and translate the text:
Mechanization in crop production

Tillage practices vary with soil and climatic conditions and the crop that is to
be grown. Tillage includes plowing, harrowing and rolling the soil. There are
some purposes of tilling the soil. They are to improve the aeration and
temperature conditions, to produce a firm soil and to control weeds. Different
types of plows, harrows and rollers are now available to till the soil.

Seed should be sown in a firm, moist soil and covered at a proper depth to
germinate rapidly and uniformly. Many various types of grain drills and planters
have been developed to suit varying farm requirements. Some modern drills are
equipped with attachments for seeding legume and grass seed and for spreading
fertilizers. So, seed can be sown and fertilizer spread in one operation. Fertilizers
can also be broadcast before planting. Recently attachments have been added to
planters for applying insecticides and herbicides to the soil.

Harvesting crops is the final field operation. Combines that harvest and thresh
small grains and some other crops have displaced most threshing machines or
threshers. For harvesting to be successful, one should grow a variety that is
adapted to mechanical harvesting. The plants should be of uniform height and
should mature uniformly. Root crops and potatoes are harvested with root lifters
and potato diggers respectively.

2. Answer the following questions:
1. What operations does tillage include?
2. What machines are used in tilling the soil?
3. What are some drills equipped with?
4. What is the final field operation?
5. What machines are used in root crop and potato harvesting?
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3. Complete the sentences of the following words and phrase:

1. tillage practices; by applying; proper; can be; improved; soils. 2. a fine oil;
are used; harrows; to produce. 3. seed; in; a moist soil; rapidly, germinates. 4.
in one operation; harvest; thresh; and; combines

4, Ilpouumaiime u nepeeeoume npeod10HceHUs, 8 KOMOPHIX 2060PUNICA:
a) o (pakTopax, KOTOpPBIE BIUAIOT HA BEIOOP MPUEMOB 0OPAOOTKHU IMOUBBHI;
0) o 1ensax 00pabOTKU MOYBBHI;

B) 00 YCIIOBUSIX OBICTPOTO MPOPACTAHUS CEMSIH;

T') O TOM, KaK MOYKHO MTPUMEHSITH T€POUTITUIBI;

1) 00 UCIIOJIb30BAaHMN KOMOAMHOB.

MunucrepcTBo 00pa3oBaHus U Hayku Camapckoi o0sactu
rocyJIapCTBEHHOE 010 KETHOE podeccuoHaabHOe 00pa30BaTeIbHOE YUPEKICHHUE
Camapckoit obsactu
«bopckuil rocyapCTBEHHBI TEXHUKYM)

«PaccmoTpeno» Yr1Bepikaaw
Ha 3acegannu MK 3am. aupektopa no YBP
0011e00pa3oBaTeIbHBIX E.M. KoBanena
JTUCIUATIITUH «___ »asryct 2020r.
IIporokoi Ne
OT «___ » aBTYCT 2020r.
npeacenaTenb

H.E. Koukapesa

Examinationcard Ne20
1. Read and translate the text:

Importance of machinery and energy in agriculture

More and more machines are used on farms today replacing hand labour and
increasing labour productivity. With machines and power available farmers not
only can do more work and do it more economically, but (hey can do higher-
quality work and the work may be finished in a shorter and more favourable time.
Machines that are used for crop production include those that till the soil, plant the
crops, perform various cultural practices during the growing season and harvest the
crops.

Many machines are known to be powered by tractors. Implements such as
plows, cultivators and planters may be mounted on a tractor or they may be pulled
by a tractor.
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However, an increasing number of farm machines are now self-propelled.
These machines are grain combine harvesters, cotton pickers, forage harvesters,
and many other specialized farm machines.

Machines that do not require mobility are usually powered with electric
motors. Such machines include silage unloaders, livestock feeding equipment and
milking machines.

Farm machines we use today are quite different from those the farmers used
two or even one decade ago. The tractors, tractor-drawn planters and drills were
smaller and less productive. They could plant less acres per day than the machines
do now.

2. Complete the sentences:

1. Plows and various cultivators are used

2 Self-propelled machines are those that

3. Silage unloader and milking machines are powered
4.Cereals are planted

a, are not powered by tractors.
b. with tractor-drawn drills.

c. to till the soil.

d. with electricity.

3. Ilepeseoume npednoscenus, 8 KOMOPHIX 2060PUMCA:
1) 0 TOM, YTO MAIIIMHBI BHIOJIHSIOT pA0OTY SKOHOMHYECKH 0O0JIee BBITOTHO;
2) 0 MalllMHax, MPUBOIUMBIX B IBUKEHUE TPAKTOPAMU;
3) o cenmbx03. MammHax B MPOILIOM U Oy TyIIEM.

4. Answer the following questions:
a. Do machines make labour more productive?
b. Can machines do work in a shorter time?
. What machines are mounted on a tractor?
. What self-propelled machines do you know?
Are milking machines powered with electricity?

® a0
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Kpurepuii oneHkH 3x3aMmeHa
no aucuumiinae OI'CI.03 UHoCcTpaHHBIH A3BIK (AHTJIHIACKHAT):

OHCHKa «OTJIHYHO» - IIPCEBOCXOJHOC BJIaJCHHC BCCMHU HaBbIKaMH
KOMMYHHKAIIUN: 6€FJ'Ia$I, HMHTOHAITMOHHO-IIPpAaBUJIbHAA PCUb, OTJIMYHOC
IIPONU3HOUICHHUC, 6BICTpO€ pearupoBaHuc Ha BOIIPOCHI 9K3aMCHATOPOB,
IrpaMMaTUiICCKN U JICKCUYICCKHU 663YKOpH3HCHHI)I€ ITOJIHBIC OTBCTHEI.

Ouenka «XOpomio» - JIOCTaTOYHO TBEPAOE BIAJACHUE BCEMH HAaBBIKAMH
OOIIEHHs, XOpolllee MPOU3HOIICHHWE, CPEIHUN TEMI pPEdyd, JOBOJBHO IMOJIHOE
3HAHME U3JIaraeMoe MaTepHalia, KOHKPETHbIE OTBETHI Ha BOMPOCHI IK3aMEHATOPOB,
OBICTPOE MCIIPABICHUE 3AMEUEHHBIX HEIOUETOB.

OHeHKa «YAOBJIETBOPHUTECJIBbHO» - BJIaJCHUC BCEMH HaBbIKaAMHU O6H_[€HI/IH,
OTHOCHUTCJIbBHO  IIPABHJIBHOC  IIPOU3HOIICHHC C HeOOJIBIITUMU OHII/I6KaMI/I,
HEBBICOKHI TeMII pc€4un, HCTOYHBIC OTBCTHI HAa BOIIPOCHI 9K3aMCHATOPOB.

OuneHka «HeEyIOBJIETBOPUTEJIBbHO» - OTCYTCTBUE OCHOBHBIX pPEUYEBBIX
HAaBBIKOB: IIJIOXO€ MPOU3HOLIEHWE, MEIJIECHHBIA TEMIl BBICKA3bIBaHUSA, CKYJIHOE
3HaHUE MaTepuajga MU €ro MEXaHUYECKH 3ay4eHHOE M3JI0KCHHE, HETIOHHMAaHUe
BOIIPOCOB 3K3aMEHATOPOB, TpyOble IpaMMAaTHUYECKHE M JICKCUYECKUE OIIMOKH,
HEYMEHHE UCIIPaBUTh YKa3aHHbIC HEJOCTATKHU.
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